
2023-2024 m.m naujai atvykusių 2-4 klasių mokinių 

adaptacija „Smeltės“ progimnazijoje

Ši apklausa skirta nustatyti naujokų, 2-4 klasių mokinių 
prisitaikymo ir pasitenkinimo progimnazijoje lygį. 

Mes siekėme:

• sužinoti, kaip antrų - ketvirtų klasių mokiniai prisitaikė prie
pasikeitusių sąlygų, naujos aplinkos;

• išsiaiškinti, kaip mokiniai ir jų tėvai/globėjai vertina santykius,
mokymąsi progimnazijoje;

• identifikuoti problemines sritis;

• išsiaiškinti mokinių savijautą progimnazijoje, su kokiais
sunkumais jie susiduria.



Tyrimo dalyviai:

2-4 klasių mokiniai

Tyrime dalyvavo 8 naujai į progimnaziją 2023 metų rugsėjį-

lapkritį atvykę mokiniai iš 2-4 klasių.  Mokinių amžius 7-10 m.
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TYRIMO DALYVIAI

 Tėveliai/globėjai

 Apklausa siekiama išsiaiškinti, kaip mokinių tėvai 

(globėjai) vertina mokyklos bendruomenę, tarpusavio 

bendradarbiavimą, saugios ir palankios mokymuisi aplinkos 

kūrimą.
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Ar jūsų vaikas gerai jaučiasi progimnazijoje?
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Taip Ne

Ar aktyviai bendraujate su progimnazijos 

bendruomene?
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Ar progimnazija Jus tinkamai informuoja apie 

vaiko pasiekimus, elgesį ir gebėjimus?
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Ar progimnazija tinkamai užtikrina vaikų 

saugumą?
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Išvados:

Atlikus naujai atvykusių mokinių apklausą darytina išvada, kad
vaikams „Smeltės“ progimnazijoje mokytis yra gera, smagu ir
saugu. Vaikai sulaukia pagalbos, žino kur jos ieškoti pirmiausiai.
Mokinių pasitenkinimas ir pasitikėjimas mokytoja yra didžiulis.
Mokiniai ne tik susirado draugų naujoje aplinkoje, bet ir geba
draugiškus santykius palaikyti ir juos stiprinti. Pasitenkinimo
progimnazija lygį pirmiausiai lemia mokantis mokytojas, jo
dėmesys, o tik po to – darbas.

Rekomendacijos:

Mokytojams derėtų dažniau pastebėti tinkamą mokinių elgesį ir
įvertinti juos ne tik už gerai atliktą darbą, bet ir už pastangas.

Daugiau dėmesio skirti mokinių saugumui, patyčių stebėjimui ir
prevencijai, individualių pokalbių su vaikais ir tėvais
organizavimui, tarpusavio santykių gerinimui.


